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Опозиционе црногорске партије на великом протестном скупу затражиле од владе да
повуче одлуку о признавању Косова или да је провери на општенародном изјашњавању.
- У сукобу полиције и демонстраната после протеста десетине повређених

      

Подгорица – Власт премијера Мила Ђукановића синоћ је око 19.30 часова поново тукла
свој народ, као у неколико наврата у протеклих петнаестак година. Догодило се то
синоћ после великог народног протеста пред Скупштином Црне Горе, против одлуке
Владе Црне Горе да призна самопроглашену независност Косова, где где су
демонстранти узвикивали – „Издаја, издаја”. 

    

По завршетку скупа група грађана срушила је заштитну ограду испред парламента и
бацила петарде и бакље на полицију, након чега су специјалци узвратили сузавцем и
пендрецима. 

    

Према првим информацијама до којих је дошла „Политика”, полиција је повредила
десетине грађана који су пребачени у Ургентни центар, где им је указана медицинска
помоћ, после чега су пуштени кући. Повређено је и неколико полицајца, потпредседник
Српске народне странке Горан Даниловић, свештеник Драган Митровић, као и
фоторепортер подгоричког дневника „Вијести” Веско Белојевић. 

    

Извор из Клиничког центра синоћ нам је саопштио да је полиција прекинула даље
довођење повређених грађана и да их директно „трпа у марицу и одводи у станицу
полиције”, а сами смо се уверили да су специјалци одводили повређене грађане из
Ургентног блока пре него што им је указана лекарска помоћ. 

    

Касно синоћ испред црногорског парламента, где су се сукобили протестанти и
полиција, било је мирно. Парламент су обезбеђивале јаке снаге полиције, а две
специјалне јединице за разбијање демонстрација потисле су демонстранте ка насељу
Стари аеродром, хотелу „Подгорица”, Забјело и центру „Делта сити”. Демонстранти и
полиција сукобили су се и око аутобуске и железничке станице. 

    

За сада су процене да материјална штета у граду није велика, поломљено је неколико
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стакала на неким установама и зградама. 

  

До сукоба је дошло упркос позивима на мир и молби да се грађани разиђу у миру, које су
упутили митрополит Амфилохије и лидер Српске листе Андрија Мандић. 

    

Након сукоба, у диму од сузавца, Мандић је специјално за „Политику” рекао да је „ово
покушај да се двотрећинска воља у Црној Гори преточи у један наводни инцидент”. 

    

– То се користи да би се оваква воља спустила на испод педесет одсто. Ми знамо ко
стоји иза тога, ми знамо шта је намера овога. Инцидент је најмање одговарао
организаторима који крећу у снажну акцију како да се та воља региструје свуда у Црној
Гори и ми нећемо одустати – рекао нам је Мандић. – Знао сам од тренутка када су
полицијски хеликоптери почели да круже над народом да нешто овако спремају. 

    

Челници полиције синоћ нису хтели да коментаришу употребу силе против
демонстраната, нити да потврде или демантују број повређених, као ни да ли хапсе
повређене грађане не допуштајући да им се најпре укаже медицинска помоћ. 

    

– Ма шта ви хоћете! Какви новинари и „Политика”! Сутра ћемо о свему обавестити
јавност! – одбрусио нам је један од момака у полицијској униформи. 

  

На синоћњем протесту, на предлог опозиције – Српске листе, Социјалистичке народне
партије, Народне странке и Демократске српске странке – акламацијом су усвојени
следећи захтеви:

      

„Не прихватамо нелегитимну одлуку Владе Црне Горе о признавању такозване државе
Косово на територији Србије. Захтевамо од владе да до 15. октобра у 11 часова поништи
одлуку о признавању Косова. Захтевамо од Скупштине Црне Горе да донесе одлуку о
расписивању државног референдума на којем ће се грађани Црне Горе изјаснити да ли
прихватају или не прихватају да Црна Гора призна такозвану државу Косово. Уколико се
не прихвате захтеви, тражимо да посланици Скупштине Црне Горе врате мандат
грађанима и тако створе услове да председник Црне Горе распише ванредне

 2 / 5



Црногорци траже референдум 
уторак, 14 октобар 2008 18:11

парламентарне изборе до краја ове године.” 

    

Одмах после ових речи, лидер Српске листе и председник Српске народне странке
Андрија Мандић је саопштио да ће после протеста у Скупштини почети штрајк глађу, до
сутра, када очекује одговор владе на захтеве опозиције. 

    

Када се на бини појавио митрополит црногорско-приморски Амфилохије, маса је
неколико минута скандирала „Владико, не дај Косово”. 

    

Архиепископ цетињски, митрополит црногорско-приморски и егзарх пећког трона
Амфилохије питао је на синоћњем протесту да ли је национални интерес Црне Горе
одрећи се свог народа и црногорске имовине на Косову и Метохији и озваничити мафију
са Хашимом Тачијем на челу, тиме што је Црна Гора признала независност лажне
државе Косово. 

    

– Није питање Косова питање ни лијеве ни десне политике, већ образа, достојанства и
части Црне Горе – рекао је владика Амфилохије. – Да ли је национални интерес Црне
Горе да забије крвави нож у леђа свога брата? Нема срамнијег чина у историји Црне
Горе од овог чина који је урадила његова влада. Ово је издаја Црне Горе и нема нико
право, зато што га је време избацило и дало му власт, да издаје све оно у чему се састоји
част, образ, витештво, јунаштво и достојанство Црне Горе. Нема то право нико да уради.
Онај ко хоће да изгуби свој образ, не може да губи образ Црне Горе и Црногораца –
поручио је митрополит Амфилохије.

    

Протест је завршен шетњом од Скупштине до Храма Христовог васкрсења где је
молебан служио владика будимљански Јоаникије. 

    

Плато испред парламента Црне Горе синоћ је био је премали да прими више од десет
хиљада грађана који су непрестано скандирали „Издаја, издаја”, „Црна Горо, црн ти
образ”, „Косово је Србија” , „Не дамо Косово”... Према процени извештача окупило се
15.000 демонстраната, док у извештају полиције пише да је било неколико хиљада људи. 
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Сат пред почетка овог скупа америчкој амбасади у Подгорици посланик и лидер Српског
народног вијећа Момчило Вуксановић уручио је протестну ноту у којој се каже да већ
дуже администрација САД „исказује отворено непријатељство према српском народу”. 

    

– Интереси најмоћније државе света супротстављају се са нашом потребом да останемо
живи и своји на своме. Једино неколико стотина хиљада Срба прогоне са својих
огњишта. Само је српском народу подељена држава и само се Србима отимају
територије. Ми, Срби у Црној Гори, никада нећемо прихватити лажну државу Косово.
Чекаћемо прилику да се највећа неправда савременог света исправи или уваже темељни
принципи међународног права – прецизирано је, између осталог, у протестној ноти. 

    

Подгорица је синоћ била прекривена српским заставама. Реке аутомобила почеле су у
Подгорицу – где их је позвало Косово – да пристижу са севера и југа Црне Горе, са
Цетиња, из Никшића, Даниловграда, Жабљака, Шавника… Негде око 18 сати испред
Скупштине Црне Горе изгледало је као да је сваки православац дошао да подигне главу
испред институције у којој је донесена резолуција као уводни папир за признање Косова
од стране црногорске владе. Било је песме, не мало суза, клетви… 

    

– Први пут да се неко уписао, у име Црне Горе, у ред отворених непријатеља братске
Србије, и то кад је нашој браћи најтеже. Први пут је неко, у име Црне Горе, стао на
страну неправде и безакоња. Наше окупљање је одговор режиму у Црној Гори на оно
што је урадио у наше име, а што није смео да учини у име целог народа. Легитимитет за
ову срамоту нико им није могао ни дати – рекао је лидер Народне странке Предраг
Поповић, који је неколико пута прекинут током обраћања. 

    

Поповић је казао да је Ђукановић, након што је „поверовао да је Црну Гору претворио у
свој приватни посед, одлучио да свету земљу Косово и Метохију, колевку једнако Србије
колико и Црне Горе, преда у руке рушитеља наших светиња и наших историјских тапија”.

    

– Тражећи да повуче ово срамно признање, тражимо да одустане од саучесништва у
разбијању територијалног интегритета и суверенитета Србије. Признаница коју је
Ђукановић издао Тачију је фалсификат – поручио је Поповић. 

    

 4 / 5



Црногорци траже референдум 
уторак, 14 октобар 2008 18:11

Академик Зоран Лакић рекао је да су на „косовском таласу дошли млади лавови, како
смо их тада звали, а садашња политичка елита”. 

    

– Оне који су признали лажну државу Косово овај народ овде одбацио је једногласно –
констатовао је Лакић. 

    

Лидер СНП-а Срђа Милић казао је да је „народ опет на месту одакле је поручио осионој
и неразумној влади да њена одлука никада неће бити призната док год живи овде
иједан од вас” и да Србија никада није сама. 

    

– Није Црна Гора Мила Ђукановића, а ни двадесет људи из владе уплашених од
дуванског дима и прошлости. Одлуком о признању Косова, влада није издала само
Србију, већ и Црну Гору – рекао је Милић. 

    

[Политика, 14.10.2008]
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